
Запуск Trimble R10 в качестве IP-базы  

Для запуска передвижной базовой станции Trimble R10 в зонах покрытия сотовых сетей необходимы: 

1. Базовый приемник Trimble R10 / Trimble R10 LT в стандартной конфигурации 

2. SIM карта стандартного формата с постоянным статическим IP адресом 

3. Мобильное устройство с WiFi и Интернет-браузером (ноутбук, смартфон или планшет) 

 

 

 

Основные этапы запуска базы через Интернет: 

- Соединить приемник Trimble R10 с любым мобильным устройством по WiFi  

- В веб-интерфейсе базового приемника Trimble R10: 

o Установить параметры доступа (имя и пароль)  

o Настроить PPP соединение 

o Ввести WGS-84 координаты базы 

o Указать порт и тип поправок для NTRIP Caster 

- Проверить наличие потока поправок в веб-браузере 

- Перейти к настройкам Стиля Съемки и GNSS контакта (IP адрес, порт, имя, пароль) на 

подвижных приемниках 

  

Гост применим к геодезическому оборудованию и приборам.

https://a3-eng.com/geodezicheskoe-oborudovanie/


 

1. Настройка Wi-Fi соединения с приемником Trimble R10  

Если значок Wi-Fi на панели приемника Trimble R10 не мигает, то вам потребуется включить 

интерфейс Wi-Fi в приемнике. Для этого на контроллере нужно зайти в меню  Съемка /  Инструмент 

/ Параметры приемника / Wi-Fi  и настроить встроенный в приемник модуль WiFi как точку доступа: 

 

      

После включения точки доступа нужно перезагрузить приемник (выключить и включить) и убедиться, 

что после включения символ Wi-Fi замигал на передней панели Trimble R10. 

Примечание: если в дальнейшем вы не будете использовать интерфейс Wi-Fi в своем приемнике, то для 

экономии заряда батареи этот режим лучше отключить (установить Выкл).  

После включения  точки доступа в приемнике на своем мобильном устройстве в разделе соединеий 

вы должны увидеть сеть с именем, установленным в настройках Wi-Fi выше. Обычно это сеть с имнем 

вида Trimble GNSS xxxx, где xxxx четыре последних цифры серийного номера приемника. Нажмите на 

Соединить (Connect). 



    

 

 

2. Настройки Web-интерфейса приемника Trimble R10 

 

Для подключения к веб-интерфейсу приемника Trimble R10 запустите на своем мобильном 

устройстве (ноутбуке, смартфоне или планшете) любой веб-браузер и введите в строке адреса 

http://192.168.142.1 

В открывшемся окне авторизации введите имя пользователя и пароль, заданные в приемнике Trimble 

R10 по умолчанию (admin и password) 

Примечание. Эти же значения потребуется затем ввести в настроках GNSS контакта подвижных 

приемников. 

 

После этого появляется экран приветствия веб-интерфейса с основной информацией о приемнике 

Trimble R10. 



 

При желании вы можете настроить другую учетную запись с другими правами и паролем доступа в 

разделе Доступ / Настройка. Например, для добавления нового пользователя укажите его имя, 

пароль и права доступа (как минимум, NtripCaster) и нажмите Добавить пользователя. 

 

Следующий этап – настройка PPP соединения для соединения по статическому адресу.   

В Московском регионе основные операторы используют следующие настройки PPP: 

Провайдер Beeline МТС Megafon 

APN* static.beeline.ru staticip.msk public.msk 

Login beeline mts gdata 

Password beeline mts gdata 

      * APN для связи по статическому IP отличается от стандартного APN для мобильного интернета 



Изменить настройки GSM/GPRS модема для своего провайдера. Нажать на кнопки Сохранить, а затем 

Соединить. 

 

Проверить настройки соединения (имя точки доступа APN, имя и пароль) можно также в разделе 

Конфигурация сети / PPP: 

 

Затем в разделе Конфигурация сети / Сводка можно следить за ходом соединения 



 

Последовательно в строке состояния PPP меняются статусы: 

• Ожидание GSM/GPRS модема 

• Поиск сетевого оператора 

• Проверка CPIN 

• Соединение 

• Активно и подключено 

В результате должен установиться рабочий режим Активно и подключено (Up and connected), а в 

полях Локальный адрес PPP и Удаленный адрес PPP появиться значение IP адреса, выданное 

оператором.  

Тип соединения и мощность сигнала можно посмотреть в разделе GSM|GPRS модем / Сводка 

 

Далее, в разделе Настройки приемника / Баз. Станц.  требуется ввести имя и координаты базовой 

станции в системе WGS-84. Если эти координаты неизвестны, то можно нажать на кнопку Здесь и 

зафиксировать автономные координаты точки с точностью порядка 10 метров. 



 

Для определения координат базовой станции с более высокой точностью можно воспользоваться 

сервисом Trimble PP-RTX (http://www.trimblertx.com/ ), который позволяет определить их по файлу 

сырых измерений протяженностью от 1 часа до 1 суток. 

Следующий этап - настройки потоков генерируемых поправок для передачи подвижным 

приемникам.  Это выполняется в Настройках ввода/вывода. 

 



Например, включаем  NTripCaster  1 на генерацию потока в формате CMRx по порту 2101. 

 

А NTripCaster  2 настраиваем на генерацию потока в формате RTCM 3.x по порту 2102. 

 



Кроме того, вы можете настраивать  каждый NTripCaster  на одновременную передачу и CMR и RTCM 

сообщений по общему порту. 

После настройки NTRIP Caster  в правом столбце Вывод должны появиться типы транслируемых 

сообщений.  

 

Как только подвижные приемники начнут получать поправки по указанному порту (например, CMRx 

по 2101), данная строка выделяется зеленым цветов.  

 

Для проверки данных базовой станции в браузере любого устройства, подключенного к Интернету, 

вы можете набрать  IP адрес  SIM-карты и порт (без лидирующих нулей, например   

http://83.220.241.64:2101). Вы должны увидеть заголовок с описанием потока поправок и 

обновляемые двоичные символы. 

После этого можно приступать к настройке GNSS-Контакта в Стиле Съемки для Радио Подвижного 

Приемника: 

Поле Описание Пример 

Сетевое подключение Ваш приемник, найденный по Bluetooth R10, 523549478 

APN От провайдера SIM карты Internet.beeline.ru 

Использовать NTRIP Да галочка 

Имя пользователя 

NTRIP 

Имя Login из раздела Доступ admin             

Пароль NTRIP Пароль из раздела Доступ password       

IP адрес Выданный оператором и 

подтвержденный в веб-интерфейсе 

83.220.241.64 

IP порт Установленный в веб-интерфейсе 2101 

Тип соединения Мобильный Интернет  



ВАЖНО! Если в дальнейшем вы не планируете использовать данный приемник в качестве IP-базы, то 

восстановите параметры PPP по умолчанию и убедитесь, что все поля очищены. Для этого нажмите 

кнопку Восстановить параметры по умолчанию. Иначе потом при подключении данного приемника 

к Интернету под управлением контроллеров Trimble Access возникнут проблемы.  

 

 




